

税官“老歪”的“乐观人生”

社区人物



病中的冀红伟仍十分乐观。

冀红伟，一位总是面带微笑的平凡人，平凡得甚至许多人只知道他“老歪”的绰号而忘记了他的姓名。但冀红伟很乐观，他凭着一颗为国聚财的赤诚之心和全心全意为纳税人服务的满腔热忱，

在挚爱的税收岗位上默默地散发着正能量。平凡的人，也许带给我们的是更真实的感动。

在挚爱的税收岗位上默默地散发着正能量。平凡的人，也许带给我们的是更真实的感动。

□ 晚报记者 马治卫 通讯员 陈连川 文/图

“老歪”名叫冀红伟，是川汇区地方税务局纺织中心税务所一名普通税官。因他其貌不扬：1.68米的个头、头发长得比较稀，腿还有点罗圈，走起路来一歪一歪的，同事和商贩们都喜欢喊他“老歪”。

每当听到有人叫自己“老歪”，冀红伟不但不生气，反而觉得这样亲切、自然。慢慢地，大人、小孩见了面大多直言不讳地称呼他“老歪”。所里爱开玩笑的女同事，有的干脆叫他“爽歪歪”，冀红伟也总是高高兴兴地答应。

“老歪”热心，且电脑、修锁、照相样样通，还喜欢讲个笑话，走到哪儿就把欢乐“播撒”到

哪儿，所以同事和商户都愿意跟他打交道，因为大家觉得与他在一起心里踏实。

前段时间，“老歪”突然病倒住院了，同事们顿时觉得很习惯。于是，大家不约而同地开始念叨起他的“好”来。记者在采访中，众人几乎不约而同地说出一句话：“老歪”虽然形象一般，但人乐观、正直。

“只要思想不滑坡，方法总比困难多”

鸡鱼市场难征，为此，税务所没少动脑筋。可商贩素质参差不齐，有时征管员还未开口，就先受一阵奚落，因此许多征管员对鸡鱼市场避而远之。“只要思想不滑坡，方法总比困难多。”冀红伟闻讯，主动请缨。

商贩杨威(化名)是菜市场的老商户，由于他善于经营，生意很是兴隆，但就是不配合纳

税。“只要杨威愿意交，我们没啥意见。”每当征管员去收税，商贩都拿杨威作“挡箭牌”。

听说新来个收税的叫冀红伟，杨威很不以为然。“辛苦了，辛苦了，看你恁敬业，真让俺佩服。”见到冀红伟，杨威放下手中的活鸡，搂住冀红伟“嘘寒问暖”。结果，冀红伟的手上、胳膊上、衣服上弄得满是污秽、血渍和鸡油。

让杨威没想到的是，冀红伟不但不生气，反而甩开袖子给他帮起忙来。精诚所至，金石为开，在冀红伟的开导下，杨威主动配合税收工作。冀红伟“乘胜追击”，冒着小雨，踏着泥泞，忍着刺鼻的粪臭，拿出随身携带的记事本逐户清查鸡鱼市场的个体商贩，很快打开了税收局面。

“车不加油不行路，人不学习要落后”

在电脑操作上，所里的大学生都比不上只有初中文化的冀红伟。2011年4月份，新的税收征管系统上线，冀红伟连夜攻关，迅速掌握了新系统的操作“窍门”。摄影，是冀红伟又一个拿手“绝活”。虽然没有经过专业学习，但他拍出的照

片与专业选手相比毫不逊色。2010年，他创作的《街头巷尾送税法》、《一钉一锤总关情》还在河南省税务系统摄影大赛上拿了大奖。

平时所里的桌子凳子坏了，锁不能用了，水管漏水了，大家都找冀红伟维修。而只要找到冀

红伟，由于他爱学习、肯钻研，往往能“手到病除”。为什么冀红伟啥都会呢？冀红伟笑着说：“车不加油不行路，人不学习要落后，学习重在日常的积累。”

“病是弹簧，你进它就退”

冀红伟还是户外运动爱好者。业余时间，沿沙颍河步行到邓城叶氏庄园、骑车去逛太昊陵等对冀红伟来说是常事。人都有喜怒哀乐，但同事们看到的冀红伟总是乐观的。让人心痛的

是，2010年，冀红伟患上了股骨头坏死。去年6月，他又患上了食道癌。面对病情，冀红伟仍旧很乐观。透析、化疗之余，冀红伟照样到单位上班，与同事们有说有笑，以至于大家都忘记了他

是个病人。好心人劝冀红伟，这个时候应该把身体放在第一位，工作适当放松点。“病是弹簧，你进它就退。”面对大家的担心，冀红伟认为工作能让他忘记烦恼。

“我知道迟早会被抓，没想到这么快”

贩卖人体肾脏嫌犯周口市泛区落网

□ 晚报记者 朱东一
通讯员 宋光 苗永朝

本报讯 近日，从周口市公安局泛区派出所传来消息，涉嫌贩卖人体肾脏的犯罪嫌疑人高某落网。

据了解，1月16日上午，泛区派出所治安管理服务大队值班民警通过侦察得知，涉嫌贩卖人体肾脏的泛区籍网上逃犯高某将在泛区某储蓄所附近出现。抓捕民警立即前往该储蓄所秘密布控。但抓捕民警到达现场时，高某已离开该储蓄所。抓捕民警分析认为，高某近日刚从广东回到家乡，且此时已临近春节，高某很可能就藏匿在自己家中。民警在当地社区民警的配合下，在逃犯高某回家的必经之路上秘密布控。

当日11时许，高某骑着一辆电动三轮车出现在抓捕民警的视线中，随即被民警抓获。高某被抓后长叹一声，说：“我知道这一天迟早会来，没想到这么快就被抓了。”

据了解，自2011年4月份开始，犯罪嫌疑人高某伙同周某、张某、陈某、叶某等9人就在广东省佛山市顺德区、禅城区、广州市番禺区等地，以非法贩卖人体肾脏的方式牟利，而被广东省东莞市公安局麻涌分局上网追逃。

经讯问，犯罪嫌疑人高某对自己的犯罪事实供认不讳。

龙润康城地下室黑灯瞎火，一边是步行楼梯，一边是5米深电梯井…… 农民工坠入电梯井摔成重伤

□ 晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “地下室黑灯瞎火的，我忘了楼梯在哪边，感觉脚下踩空，一下子摔下去，当时就疼昏了……”1月21日，记者在市中心医院见到了川汇区李埠

口乡苑老行政村3组的苑立彬，他因在工地上严重摔伤，一个多月里在该院接受了3次接骨手术。如今，他不仅要承受手术的痛苦，还因为建设方迟迟不支付相关费用，使他的后期治疗面临资金困难。

坠入电梯井摔成重伤

今年49岁的苑立彬此前和妻子经营一家粮油店。2012年11月4日，在龙润康城23号楼工地承包有工程的邻居苑某请他到建筑工地帮忙，每天支付苑立彬100元工资，苑立彬答应了。

2012年12月14日9时许，苑立彬从建筑工地作业区到地下室取材料。当时地下室没有灯光，黑灯瞎火的。苑立彬印象中地下室一边是电梯井、一边是步行楼梯，而且电梯井

没有任何防护措施，但他忘记了到底哪边存在“危险”。所以，他用脚试探着向右侧走去，孰料一脚踏空，坠入5米深的电梯井内，顿时昏了过去。

10时许，苏醒过来的苑立彬奋力呼救，恰巧包工头苑某经过，将其救出送往医院，并垫付了1万元治疗费。医生通过CT检查，发现苑立彬腰椎、盆骨、胯骨、双足等多处骨折，需住院治疗。

后期治疗面临资金困难

从2012年12月14日入院至今，苑立彬先后接受了腰椎、盆骨和胯骨、双足接骨手术。每一次麻醉针效力过后，苑立彬都疼得死去活来。可是，令他更为难过的是，截至目前花费的十多万元的医疗费，仅入院时苑某支付了1万元，之后龙润康城建设方和包工头苑某再也没有支付任何费

用，使他的后期治疗面临资金困难。无奈之下，苑立彬向本报求助。

接受记者采访时，包工头苑某首先肯定了苑立彬受他雇佣、在龙润康城23号楼工地摔到电梯井受伤一事。苑某说，他的工程是从一个朋友手中转包的，工程很小，加上出此事故，全额6万元



病床上的苑立彬

泊邑良品：专营原装进口国外名品

主营西班牙PDO橄榄油、英国大吉岭红茶、法国AOC红酒、澳洲达保健康品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八一大道店：八一大道和建新路交叉口东南角
纺织路店：交通路纺织路交叉口北100米路东
公务员小区店：庆丰中路中原路交叉口西公务员小区A区楼下
诚招各县市代理商：13838699199

的工程款至今没结清。苑某也想足额赔偿，但能力有限。不过，苑某表示，待苑立彬出院享受医疗补贴后，余款由他结清。

采访中，对龙润康城23号楼建设过程中没有签订劳务合同、工程层层转包、农民工受伤后无人过问一事，市住建局建管科表示已知晓此事、正在处理，并推荐

龙润康城建设单位一位方姓经理负责解释。方经理得知苑立彬仍在医院且缺乏治疗费用时，非常诧异地问：“不是已经解决好了吗？赔偿合同不是签了吗？”随后，方姓经理表示，将督促解决此事，保障农民工的权益。